

EL ATALAYA

PERIÓDICO SEMANAL



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la localidad. Trimestre, Ptas. 1'50
En el partido judicial. » 1'75
En el resto de España. » 2
Ultramar y Extranjero. » 18

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle de la Riera, 7.

ANUNCIOS Y REMITIDOS

A PRECIOS CONVENCIONALES
á juicio de la Administración.

Los escritos se publicarán bajo la responsabilidad de sus autores, no admitiéndose trabajo alguno firmado con pseudónimo.

La correspondencia á la Redacción.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO II

BLANES 11 DE ABRIL DE 1897

NÚM. 21

Viaje del señor Muro

Conforme anunciamos, el viernes salió de Madrid, acompañando á su amigo el director general de Obras públicas, D. Enrique Ordoñez, el ilustrado diputado á Cortes por este distrito, D. José Muro y Carratalá.

De la estancia en Barcelona de los ilustres viajeros dá cuenta *El Noticiero Universal* en los siguientes términos:

“El director de Obras Públicas

Una visita al puerto

Ayer en el expreso de Madrid, llegaron á esta capital, sin que nadie tuviese conocimiento de su venida, nuestros distinguidos amigos el director general de Obras Públicas don Ezequiel Ordoñez, su secretario particular don Ramón Valdés y el diputado á Cortes por el distrito de Santa Coloma de Farnés, señor Muro y Carratalá,

Habiendo tenido noticia de su llegada el director de obras públicas del puerto D. Carlos Mondéjar, invitó á dichos señores á que electuaran una visita á las dependencias y construcciones que corren á cargo de aquella Dirección, la cual se ha llevado á cabo esta mañana, á pesar del vendaval que reinaba.

Nuestros distinguidos huéspedes, acompañados por el Sr. Mondéjar, el segundo jefe de la Dirección facultativa D. Julio Valdés, los ingenieros de la misma Sres. Rojo y Aixelá y los ayudantes Sres. Valeri y Opisso, se han reunido á las diez de la mañana en la plaza de la Paz, desde la cual se han dirigido, recorriendo los muelles de la Muralla y San Ramon, á la casa de máquinas que facilita la fuerza hidráulica para el movimiento de las gruas de carga y descarga.

Después de recorrer los departamentos de la citada casa, en la cual se instalará en breve una máquina gemela á la de 250 caballos que hoy posee el Sr. Valdés, con los planos del puerto á la vista, dió luminosas explicaciones al Sr. Ordoñez y á sus acompañantes respecto á la situación de nuestro puerto años atrás, de lo que se ha hecho, se hace y está proyectado, enterándose minuciosamente de todo el director general de Obras Públicas.

Desde la casa de máquinas se trasladaron los visitantes al contiguo taller de reparaciones metálicas, dotado de cuantos mecanismos se necesitan para el objeto á que se destina, y que reporta una considerable economía en los trabajos que allí se llevan á cabo.

El grandioso depósito comercial, cuya construcción se halla muy adelantada, también fué visitado por dichos señores, que recorrieron varias dependencias del mismo, enterándose de su sistema de construcción, de las dificultades que se ha tenido que vencer para solidificar sus cimientos.

El citado edificio que consta de dos cuerpos, tendrá sótanos (en los cuales podrán depositarse con excelentes condiciones los envases de vino destinados á la exportación ó al consumo) y tres pisos, conteniendo en-

tre todos 36 almacenes de 24 metros de largo por 15 de ancho cada uno, calculándose en 50,000 toneladas las mercancías que podrá contener dicho edificio, cuya porticada fachada mira al mar.

Para facilitar el acceso de los géneros á los pisos superiores, se instalarán 12 ascensores.

Finalmente, y no obstante la marejadita que reinaba en el puerto por efecto del fuerte viento del tercer cuadrante, el Sr. Ordoñez y los acompañantes se dirigieron, en los botes de las Obras del Puerto, el muelle de Cataluña, junto al cual se construye el dique de carenas, cuyas obras se hallan ya bastante adelantadas.

Visitaron la dársena del dique, los talleres donde se confeccionan los bloques de hormigón y las dependencias que las obras del Puerto tienen cerca de dicho muelle, regresando á la plaza de la Paz á la una de la tarde.

Tanto el Sr. Ordoñez, como el Sr. Muro y Carratalá y D. Ramón Valdés, quedaron en extremo complacidos de su breve excursión, siendo muy probable que se repita la visita á otros puntos de nuestro puerto que hoy no ha habido tiempo para examinar.

El director general de Obras Públicas, cuya corta estancia en esta capital ha de ser indudablemente provechosa para las que se hallan en tramitación en las dependencias centrales, se propone visitar mañana la factoría «Maquinista Terrestre y Marítima», en donde tendrá ocasión de estudiar y hacerse cargo, con su preclara inteligencia, de las importantes obras que allí se llevan á cabo, y si bien impresionado ha salido hoy de su visita á nuestro puerto, no dudamos que también le complacerá, y mucho, el adelanto de nuestra industria nacional, de la cual es acérrimo partidario el Sr. Ordoñez, á quien damos nuestra cordial bienvenida.»

El Sr. Ordoñez regresó á Madrid, á donde le llamaban ocupaciones perentorias de su elevado cargo, en el expreso del martes y en el correo de la tarde del mis día salió de la ciudad condal para Gerona el Sr. Muro, acompañado del gobernador civil de la provincia D. Manuel de Elola.

Enterados los numerosos amigos que cuenta en esta población el Sr. Muro, de su viaje, bajaron á la estación á saludarle y ofrle sus respetos.

No bajarían de cincuenta las personas, todas ellas de viso y respetabilidad, que vimos en la estación ansiosas de demostrar su agradecimiento al dignísimo Diputado que tanto celo demuestra por los intereses de sus representados. En Barcelona habían ya saludado al Sr. Muro los Alcaldes de Sta. Coloma y de Arbucias y en esta estación se le unieron para acompañarle hasta Gerona los Sres. Roig y Bas Bancells, ilustrados alcaldes de Blanes y Tossa

y el Secretario de este Juzgado municipal Sr. Castrich.

En Sils había una numerosa comisión de Sta. Coloma de Farnés de cuyos individuos recordamos al concejal Sr. Capdevila y al secretario del Ayuntamiento, señor Vall y á los Sres. Soler y Rabassa, que fueron á Gerona.

La recepción en la capital fué respetable y numerosa. Entre los muchos amigos particulares y políticos que esperaban al Sr. Muro, recordamos al diputado provincial Sr. Negre, al secretario del gobierno Sr. Torres, á los directores de *La Lucha* y *Diario de Gerona*, Sres. Ruiz Blanch y Massó, el contador de fondos provinciales, Sr. Cánovas, al Director de la Normal de maestros, Sr. Gumbau al señor Delclós y muchos otros, cuyos nombres dejamos sin consignar para no hacer interminable la lista. El Sr. Muro y sus distinguidos acompañantes se trasladaron á la fonda de Italianos, convertida durante dos días en un verdadero jubileo. El señor Muro despidió á sus acompañantes en el salón provincial del hotel, significándoles su agradecimiento por el obsequio que le acababan de tributar. Su primer acto al día siguiente fué visitar la Jefatura de Obras públicas de esta provincia para enterarse del curso de los expedientes y trabajos, á los que él ha dado tanto impulso desde Madrid. Los ilustrados ingenieros de aquel Centro, al darle noticias detalladas del estado de los expedientes, ofrecieron al Sr. Muro activarlos por cuantos medios tienen al alcance, ofrecimiento que les agradeció profundamente en nombre de sus electores. Después visitó á las autoridades superiores de la provincia, quienes demostraron al señor Muro las simpatías y amistad con que le distinguen.

No disponemos de suficiente espacio para consignar los nombres de todas las personas que le han visitado durante su breve estancia en Gerona; el distrito de Sta. Coloma de Farnés hadesfilado por la Fonda de Italianos, demostrando á su dignísimo diputado el agradecimiento que sienten por sus trabajos y por el éxito felicísimo de los mismos. No obstante las obligadas omisiones en que he-

mos de incurrir, debemos señalar por la significación personal y representación popular, que legítimamente ostentan, á los Alcaldes de Lloret, Vidreras, Massanet de la Selva, Hostalrich, Breda, San Feliu de Buxalleu, S. Hilario Sacalm y el juez municipal de Massanet, Sr. Trinchería. Todos estos señores y muchos secretarios de ayuntamiento, enviados por sus respectivas corporaciones por imposibilidad absoluta de los alcaldes para verificar el viaje, regresaron á sus poblaciones satisfechísimos, no de las palabras del Diputado que por muy respetables no pasan nunca de la categoría de promesas, sino de las obras que son siempre una realidad y por esta vez altamente beneficiosa al Distrito.

El jueves en el expreso de la tarde salió el Sr. Muro para Barcelona, acompañado de nuestros distinguidos amigos, los Sres. Bas Bancells y Delclós. Según el itinerario que llevaba trazado el señor Muro, se habrá detenido dos días en la capital del principado y ayer habrá regresado á Madrid. Anteayer debió visitar la escuadra inglesa surta en el puerto de Barcelona, á cuyo efecto el director del mismo había puesto á su disposición un vaporecito de los llamados golondrinas y presidir un banquete en el Hotel Continental en obsequio á los ingenieros de esta provincia, afectos á la jefatura de obras públicas, quienes secundan con su inteligencia y actividad los deseos del señor Muro, cifrados todos ellos y únicamente en la realización de mejoras para los pueblos que le eligieron Diputado con sumo acierto y perspicacia.

IMPRESIONES

Vamos á reasumir con toda imparcialidad y en breves líneas las que recogimos sobre el terreno. El Sr. Muro es un excelente Diputado: en esta frase que recogimos de todos los labios están sintetizadas aquellas. Y al preguntar por la *excelencia* del Sr. Muro, nos respondían invariablemente los honrados electores del distrito: porque es un diputado celoso de nuestros intereses.

La respuesta, que indica un alto sentido de la realidad práctica, equivale á un sistema, envuelve

un programa completo de política.

A las alturas á que hemos llegado, los pueblos, aleccionados por una experiencia tan larga como dolorosa, ya no tienen sus amores por un diputado elocuente, por un orador que convierte el Congreso en Liceo de gimnasia retórica; sus aspiraciones van por otro lado y desea al Diputado celoso y trabajador, al honrado y caballeroso procurador que consultiendo talento y actividad defiende los intereses á su custodia encomendados.

Se eclipsaron los ideales, de la conciencia pública—mal gravísimo en nuestro sentir—se borraron las convicciones y solo, flotando por encima de los dogmas de escuela naufragados en las turbias aguas del positivismo, han quedado los intereses.

Quien al fomento y desarrollo de estos aplica, como Muro, sus energías y actividades, merece bien de los electores, quienes desprecian y asquean á los que consumen altísimas facultades en infecundas luchas parlamentarias y en inútiles discusiones.

Políticamente seremos un pueblo constituido como quieren unos ó sin constituir aun, según opinan otros; en lo que ya no cabe duda es en nuestra pobreza agrícola, industrial y mercantil, que vamos enseñando con nuestros harapos, que apenas llegan á cubrir las desnudas carnes.

Tenemos libertad de imprenta; sufragio universal y matrimonio civil, la trilogía sagrada é intangible de la democracia castelana, pero no tenemos pan y con el estómago vacío no llegamos á comprender toda la sublimidad que encierra indudablemente, cuando así lo asegura Castelar, la fórmula democrática. Mejor que á desenvolver sus consecuencias y realizarlas en leyes, deben los esfuerzos de los diputados encaminarse á desarrollar las fuentes de riqueza que encierra esta bendita tierra.

Esto es lo que hace Muro con aplauso de todos y en esta senda deseáramos ver á todos los diputados. No ha realizado ningún imposible, que á lo imposible no llegan las fuerzas humanas, pero ha conseguido para esta comarca mejoras de indiscutible utilidad y que alguna dificultad debían tener, cuando sus antecesores no consiguieron realizarlas.

El movimiento se demuestra andando y Muro anda y andará muy lejos, dejando atrás á los que le precedieron. Estos por negligencia que no podemos atribuirles sin grave injuria, ó por falta de inteligencia ó de medios nada provechoso hicieron y Muro ha hecho mucho en los doce meses que lleva de representación.

Por este concepto resulta justificadísima la opinión que uná-

mamente merece á sus electores el Sr. Muro expresada en la frase que arriba dejamos apuntada: **Muro es un excelente Diputado.**

CRÓNICAS CORTAS

La Magdalena

Una de las figuras que sugestión más honda ejerce en mi espíritu, es la de la hermosa castellana de Mágdalo. En la tragedia sangrienta del Calvario, en el sublime cuadro de horrores é infamias que la Iglesia descubre á nuestros ojos absortos por el espanto, la Magdalena representa un tono suave al lado de las fuertes tintas, un rayo de melancólica luz en el fondo obscuro del crimen horrendo.

La Magdalena, con sus gracias naturales y hermosura desbordante atenuadas por el velo célico de su misticismo penitente, es una creación potente y conjuntiva de la Gracia y de la Naturaleza. Esta se desarrolla en el bello rostro de la pecadora con toda su espléndida soberana; aquella se revela en la conversa penitente con todo su influjo divino.

Ella llora, cuando los demás tienen el corazón cerrado al sentimiento; ella reza, cuando de todos los labios salen horrendas blasfemias.

Busca desconsolada y amante al Divino salvador con aquellos mismos piés, que cien veces la condujeron á la orgía y al báquico festín, y siente ansias vehementísimas de deleite místico y divino al besar los piés del Maestro con los labios mismos en que el amante había recogido ósculos voluptuosos de refinado sensualismo. Nacida en el fango, goza en sus fetideces, purificada la frente pecadora, levanta orgullo salos ojos al Cielo y se extasia redimida en sus bellezas sobrehumanas. En la nueva vida de amores divinos no le atormentan las pesadillas y desfallecimientos que le acobardaron en sus días de placer humano. Por todo pasa intrépida y valiente y para agrandar á su Amante divino arrostra la desesperación y el desprecio de sus antiguos adoradores, que la ofrecen un Paraíso, cuando ella aspira á un Cielo. Pedro, el cimiento indestructible de la Iglesia católica niega á Jesucristo tres veces; la Magdalena le confiesa en todas partes y con todas sus fuerzas, en los momentos terribles en que la amistad del Nazareno era un estigma de oprobiosa deshonra y de atrentosa criminalidad.

Redimida por el amor, por el amor se siente fuerte é invencible y arrostra impávida todos los tormentos y penalidades que sobre su endeble cuerpo puede lanzar el pueblo contra Dios rebelado.

Observadla en todos sus pasos y la vereis siempre animosa y resuelta, dispuesta á sacrificar los hechizos de su peregrina hermosura en aras del amor que la inflama y regenera.

Porque amó mucho, le fueron perdonados sus innúmeros pecados, dice el Libro sagrado; por que amó, despreció los halagos mundanales y acudió presurosa á los llamamientos divinos; por-

que amó, sublimó su personalidad gentilísima de la tierra estéril é ingrata á las alturas del Cielo fecundo y generoso; porque amó, sintió asco por los placeres materiales de la carne que perece y se embriagó en los goces inefables del espíritu, que no se extingue.

La escena en que la Magdalena se arroja á los piés de Jesús y los baña con sus lágrimas y Jesús la atrae hácia sí, escandalizando á los fariseos en cuyos cálculos hipócritas no puede entrar aquella efusión de dos amores que se compenetran y conjuncionan, es una escena de ternura y sentimientos sublimes. Toda la humanidad está representada allí, en la Magdalena pecadora, que por el amor y el llanto se redime y por la hipocresía y el cálculo se condena.

Ayer la Magdalena corria presurosa á la cita del amante; hoy sube penitente la agreste cuesta del Calvario para recoger el último aliento de su Divino maestro. La conversión portentosa se repite al cabo de trescientos años, cuando sobre las torres del alcazar imperial ondea la enseña santa de la Cruz.

El simbolismo ha adivinado en la cortesana de Mágdalo la personificación de toda la humanidad pecadora. Como ella, solo puede salvarse y redimirse de sus culpas amando con amor divino, puro y libre de torpes afectos y mundanas pasiones.

Baldomero Trullás.

CRÓNICA PARISIÉN

La Panamita. — Escándalos y más escándalos — Nansen en París. — Concurso hípico. — Essai de Carnaval.

La insaciable avidencia del público, amante de comidillas y escándalos políticos, puede hallarse satisfecha. He ahí Artón, el célebre corruptor panamista, que vuelve á poner en jaque á toda una Cámara de Diputados jugando con ella, cual un chiquillo pudierá hacerlo con un teatro *guignol*, sobre cuya escena danzaran los diminutos fantoches.

¡Lástima que tan deplorable asunto vuelva sobre el tapete!

La nación francesa, noble y generosa, merece otra cosa más digna y, un pueblo grande como éste no debe hallarse á merced de tan pequeños entes cual lo son Artón corruptor y unos cuantos personajes políticos corrompidos.

Pero la hora de la justicia parece sonar y confundirá de una vez para siempre los hombres sin conciencia política, quienes al venderse cínicamente por un puñado de oro, vendieron á vil precio la conciencia de sus electores burlándose descaradamente del sufragio universal.

No, una mancha tal no puede caer sobre una nación como la Francia, los padres no son responsables de las faltas de sus hijos y en el fondo del crisol permanece siempre el oro puro aun cuando en la superficie flote la escoria despreciable.

Espúmese, pues, el crisol de un modo definitivo; arrójese la escoria al muladar; que Artón y sus consortes nos dejen tranquilos y, que la Francia honrada trabaje febrilmente para asombrar al mundo con su Exposición Universal de 1900, llave de oro que cerrará gloriosamente el misterioso arcano de los tiempos, donde irá á reposar el siglo XIX.

Pero hay una cosa en este malhadado asunto del Panamá, una cosa que repugna, una

nota psicológica que pone de manifiesto la estúpida manera de ser del hombre.

Cuando, después de laboriosa incubación en el gabinete del Juez instructor, la explosión de Panamita se produjo, repercutió en círculos y cafes, en teatros y salones; París podía satisfacer su curiosidad, el escándalo del día servirá de pasto á sus murmuraciones.

Los snobs, lo mismo en Francia que en los demás países, se cuidan poco de lo que puedan hacer sus gobernantes, las sesiones de las Cámaras tienen el dón de hacerles alzar las espaldas en un movimiento de indiferencia.

Pero que un escándalo nace, aun cuando sea un dolor público, que una actualidad de deshonor se produce y, enseguida vuelve el interés y este lodo pasiona más que pudiera hacerlo un acto de nobleza.

¡Miserable condición humana! Siempre semejante á sí misma, tanto en el culto suelo de la vieja Eu opa, como en los terruños vírgenes de la joven América.

No será yo quien ahora implore la piedad; no; aquellos que, acaso por no sufrirlos ellos, aplastaron al desgraciado Bahihaut bajo el peso de todos los suplicios, merecen sufrir hoy por cuenta propia y, á buen seguro que muchos de ellos padecen de espanto ante la negra perspectiva de un ajuste de cuentas final.

Más, si bien es cierto que un castigo justo amenaza á quienes lo merecen, lo que desconsuela el alma y entristece el corazón, es ese júbilo feroz de las terrazas de cafes y braserías, donde impiamente se comenta casi con júbilo, por mera satisfacción de una curiosidad, un asunto del cual depende la vida de varios hombres y el honor de muchas familias.

Hay un yo no sé qué de degradante en placer gozado ante los estertores del que sucumbe; una falta de pudor tal, que nos hace pensar con envidia en las feroces manifestaciones de júbilo con que los romanos contemplaban los sangrientos despojos humanos entre las garras de las fieras, allá en las siniestras arenas de sus circos.

Nansen, el célebre y arriesgado explorador del Polo Norte, ha venido á París accediendo galantemente á la invitación de la *Sociedad Geográfica*. Aplausos y vivas han acogido al sabio noruego que puede hallarse satisfecho de la curiosa recepción que, acaso le resarcirá un poco de los frios sufridos en el Polo.

Los editores han prohibido que Nansen hable, para obligar al público á leer. Por eso la llegada del explorador del Polo Norte ha dejado helados á los *reporters*. A pesar del calor de sus insinuaciones nadie ha conseguido romper el hielo del silencio.

Lo que nos extraña es que habiendo, como hay en Francia, hombres de audacia y de talento que también han entregado su corazón y su cerebro á la ciencia con no menos ardor que Nansen; habiendo aquí universales glorias, ninguna de ellas ha recibido la mitad de honores reservados á los exóticos.

Para ser glorificado en Francia, la primera condición necesaria es la de no ser francés.

Lo cual sucede en todos los países, por aquello de que «nadie es profeta en su tierra».

El Concurso hípico de París se halla en pleno apogeo y en completo esplendor. Suele ser este, todos los años, un lugar preferido por nuestras *mondaines* y *demi-mondaines* para presentar sus *toilettes* primaverales, insinuaciones atrevidas de la moda ó locas ridiculeces de la fantasía femenina.

Prueba de ello el incidente—ó accidente—de ayer. Una encantadora parisiense presentóse al concurso para conducir ella misma un carruaje tirado por fogoso tronco de pequeños *poneys*. Habíase vestido con un traje rojo y en su cabeza se izaba un sombrero puntiagudo tan pintoresco y tan personal que, los comisarios, temiendo los tomaran por organizadores de calalgatas carnavales

cas, rogaron á la linda dama cambiase de vestido para presentarse ante el público. Hizolo así esta; pero cuando volvió al curso la carrera se había terminado...

Ultimo eco de la Mi-Carême (carnaval en medio de la Cuaresma).

Boulevard Saint-Michel, en el café d'Har-court á las dos y media de la mañana: Un mare-magnum de máscaras, de estudiantes y de virginales señoritas vestidas de ciclistas á tan avanzada hora.

En medio de aquella confusión de oropiles, disfraces y fracs, los camareros van y vienen con un afán febril, marchando como autómatas á quienes se les hubiera escapado la cuerda.

Carcajadas sonoras, chistes picarescos, voces y gritos, palmadas y golpes, todo en confusión horrible y, de cuando en cuando, el cristalino sonido de una copa que se rompe mezclado al ruido de un beso dado no se sabe donde....

Pero no filosofemos y pongamos aquí punto final.

Antonio AMBROA.

Paris 3 Abril de 1897.

Id. del id. 4.º de 3 á 4 »
Id. del id. 2.º de 4 á 5 »
Colegio de Reverendas Monjas de 5 á 6 »
Trisagio. Parera.
Adoro-Te. Saint Saëns.
Fé. Rossini (coro).

Martes Santo

Casadas del barrio 5.º de 6 á 7 mañ.ª
Id. del id. 2.º de 7 á 8 »
Id. calle Larga. de 8 á 9 »
Id. plaza Mollet de 9 á 10 »
Id. id. id. al Auguer de 10 á 11 »

Miercoles Santo

Solteros del barrio 2.º de 6 á 7 mañ.ª
Casados calle Fornaco y Pedro Roura de 7 á 8 »
Casados calle Tapiolas y Virgen Maria de 8 á 9 »

Casados, calle Nueva y Ancha de 7 á 8 noche
Casados calle Fornaco y Pedro Roura de 7 á 8 »
Casados calle Tapiolas y Virgen Maria de 8 á 9 »

En sección aparte hallarán los lectores la relación circunstanciada del viaje del señor Muro, á quien ocupaciones perentorias no le han permitido visitar todas las poblaciones del Distrito, como hubiera sido su deseo, que Dios mediante, realizará en el próximo Agosto, según tuvimos el gusto de oír de sus propios labios.

—Se nos dice que el Autor de un drama catalán ha enviado á sus padrinos á unos aficionados que le insultaron unos de estos días.

También se añade que éstos á la vez le han nombrado los suyos y han convenido en que el duelo se sea á sable y á cuarenta pasos de distancia.

Será un desafío marca Carbó, quien siempre que pelea se pone á honesta distancia del adversario.

—A medida que se van acercando las elecciones municipales, menudean los calendarios y se crecen los agoreros haciendo pronósticos sobre los elementos á la lucha concurrentes y acerca los resultados de la misma. Según nuestros cálculos que se fundan en autorizadas opiniones, recogidas de las personas más sensatas y que más se preocupan y entienden de la cosa pública en esta villa, la formación del futuro Ayuntamiento diferirá en muy poco de la del actual.

tación de su voluntad la han ostentado hasta ahora personas como Carbó, enemigo de sus ideales y más aún de sus intereses, comprenden muy bien que aún en el caso imposible de ganarse las mayorías en las dos secciones, no tendrían dentro del municipio una mayoría para realizar su ideal y desarrollar sus principios administrativos.

—El miércoles último por la noche descargó sobre esta población una tormenta de granizo, tan abundante que al poco rato se vieron nuestras calles cubiertas de una gruesa capa. La granizada fué de corta duración pero récia; en las calles se recogieron granizos del tamaño de una nuez.

—El sábado de la semana anterior falleció en Lloret de Mar la anciana señora doña Rosario Maig, viuda de D. Antonio Garriga y madre política de nuestro queridísimo amigo, el opulento banquero D. Agustín Pujol. La finada era una señora que con sus virtudes y excelente trato social se había conquistado en la vecina villa universales simpatías, evidenciadas en el entierro que se verificó el domingo pasado, constituyendo una verdadera manifestación de duelo.

—En atención á las sublimes festividades de la Semana y á los muchos originales que nos abruman, suprimimos la sección de «Escobazos». Si como míseros mortales no podemos despojarnos de las pasiones, sepamos al menos acallarlas en estos días, en que la Iglesia predica doctrinas de paz y conciliación suprema.

—En la tarde del martes falleció el vecino de esta y querido amigo nuestro, D. Sebastián Catalá. Dicho señor había estado toda la tarde en el Primer Casino, jugando con varios amigos al tresillo hasta las seis, hora en que terminó la sesión y se trasladó á su casa en donde empezó á sentir un malestar general que alarmó á la familia, llamando enseguida á los señores facultativos, cuyos auxilios no pudieron evitar la muerte casi repentina del señor Catalá, á cuya familia acompañamos en su justo dolor, rogando á los lectores tengan presente en sus oraciones al alma de nuestro querido amigo.

—LA ANEMIA.—Entre todas las afecciones que afligen á la humanidad, la anemia puede considerarse como la más frecuente.

La anemia ataca lo mismo al hombre que á la mujer, al niño como al adulto y sus manifestaciones son tan numerosas como las causas que la originan, causas inherentes al sugeto ó exteriores; pero, cuyo resultado es siempre un empobrecimiento de la sangre, consecuencia de la disminución de los glóbulos rojos.

El tratamiento racional hállase indicado: dar al paciente los medios de rehacer los glóbulos rojos, mediante una medicación energética. La experiencia ha demostrado que las PILDORAS DE BLANCARD, de yoduro de yerro, son el mejor remedio á causa de la acción del yodo, pues excita y favorece la alimentación, siempre difícil, á consecuencia de la repugnancia que todo alimento causa al enfermo.

Por lo tanto, recomendamos el uso de las PILDORAS DE BLANCARD en todos los casos de Anemia, y creemos útil indicar los signos que permiten reconocer las verdaderas píldoras: la firma de Blancard, las señas: Rue Bonaparte, 40, Paris, y el sello de garantía de la Unión de Fabricantes.

MOVIMIENTO COMERCIAL DE LA RADA DE BLANES

ENTRADA DE BUQUES
Laud «Joven Pepita», patrón Abelli, de Vinaroz con algarrobas; laud «Santo Cristo 2.º», patrón Aruijas, de Alicante y Vinaroz, con sulfuro de plomo y algarrobas, laud «Paquito», patrón Billoch de Salou, con corizas, algarrobas y vino, y laud «Joaquín», patrón Carles, de Alicante, y Burriana, en vino y algarrobas.

Salida de buques
Laud «Joven Pepita», patrón Abelli para Valencia, con madera, dueros y aros, y laud «Santo Cristo 2.º», patrón Aruijas, para Tarragona con madera, aros y obra ordinaria de barro.

VARIEDADES La caza de ratones en el Brasil

En el Brasil no se emplean gatos ni perros para limpiar la casa de ratones: los substituyen por una ó dos serpientes boas, de la clase pequeña, que no tiene más que unos cuatro metros de longitud, y son del grueso de un brazo humano regular; pero que son completamente inofensivas y muy domésticas.

Las giboias (tal es su nombre) se venden en los mercados de Rio-Janiero, Pernambuco, Bahía, etc., á cinco ó seis pesetas cada una.

Este reptil pasa todo el día durmiendo al pie de la escalera de la casa, y apenas se digna levantar la cabeza cuando alguien sube ó baja ó suena algun ruido extraño en el vestibulo.

A la entrada de la noche, la giboia empieza la caza deslizándose por todos los sitios y escudriñándolo todo. Se lanza con la rapidez de un resorte que bruscametense suelta, coge las ratas por la nuca y las rompe las vértebras cervicales. Como las serpientes, aun en libertad, comen raras veces, la giboia mata solo por el placer de matar.

Toma este animal tal afición á la casa de su amo, que si se la lleva á otra parte se escapa y sabe encontrar su domicilio.

Cada casa, en las provincias meridionales, donde pululan las ratas, tiene su giboia, que forma parte del inmueble, la cual alaba el propietario las cualidades, cuando quiere vender ó alquilar la finca.

Pasatiempos Soluciones al número 19

AL GERÓGLIFICO COMPRIMIDO: DOS VECES. A LA TARJETA. EL ATALAYA, BLANES.

SECCION RELIGIOSA. SANTOS DE LA SEMANA.

Domingo de Ramos, 11.—Stos. León I el Magno p. y dr. é Isach monje.

Lunes, 12.—Stos. Victor, Zenón y Sabas mrs.

Martes, 13.—San Hermenegildo rey de Sevilla.

Miércoles, 14.—Stos. Tiburcio mr. y Pedro Gonzalez Telmo.

Jueves Santo, 15.—Stas. Basilisa y Anastasia mrs., Victoria y Elena vgs.

Viernes Santo, 16.—S. Toribio ob. y cfr. y Sta. Engracia vg. y mr.

Sábado, 17.—S. Aniceto p. y la bta. María Ana de Jesús.

GERONA: TIPOGRAFIA DEL «DIARIO DE GERONA» Ballesterías, 33 y 35.

Se vende una CASA situada á buen punto del paseo de Blanes. Darán razón: Arrabal, 27, BLANES.

CRÓNICA

CUARENTA HORAS Á JESUS SACRAMENTADO AÑO DE 1897 BLANES

Domingo de Ramos

Reverenda Comunidad de Pbro. de 3 á 4 tarde. Magnífico Ayuntamiento. de 4 á 5 »

SE CANTARÁ

Trisagio. Casellas. Solo Franck. Meditación á Jesús Sacramentado. (Coro.) Gremio de marinos de 5 á 6 tarde. Solteros del barrio 4.º de 6 á 7 » Apostolado de la Oración de 7 á 8 » Coro final. Carreras. Primer Casino de Blanes. de 8 á 9 noche Trisagio. Batlle Pbro. Salutarío. R. Mandelssonhn. Caridad de Rossini. (Coro.)

Lunes Santo

Solteros del barrio 5.º de 6 á 7 mañ.ª Id. de la calle del Arrabal de 7 á 8 » Solteros del barrio 3.º de 8 á 9 » Casados calle de la Muralla y S. Jaime. de 9 á 10 » Casados del extremocalle Arrabal hasta frente la Salud. de 10 á 11 » Casados de frente Salud hasta los Massans. de 11 á 12 » Solteras de la calle de Muralla hasta la de Fornaco de 12 á 1 tarde. Solteras de la calle Fornaco á la de Ancha inclusive de 1 á 2 » Solteras del barrio 1.º de 2 á 3 »

Seccion de Anuncios

APOPLEGÍA (FERIDURA)

SE PREVIENE Y SE CURA CON

LAS PÍLDORAS BRUNET.

En Barcelona, Gignás, 5:

Farmacia de la Corona.

DE VENTA . . .

En Blanes:

Farmacia Central.

Fonda de Quimet

SITUADA

EN EL PUNTO MAS CÉNTRICO

DE

SANTA COLOMA DE FARNÉS.

Magnificas y ventiladas habitaciones

Servicio esmerado

Vinos legítimos del país

La justa fama de que goza este establecimiento y el verse favorecido por una distinguida concurrencia, es el mejor elogio que de él puede hacerse. Cuantas personas se dignen honrarle podrán de ello convencerse.

Hay carruaje en la Fonda que conduce á los señores Viajeros á la estación de Sils.

GRANDES ALMACENES DE FERRETERIA

DE

JAIME CASALS

Plaza de la Constitución, 7. -- Rambla de Alvares 10. Gerona.

Máquinas agrícolas — Herramientas para obras é industrias — Bateria de cocina — Camas de hierro — Somniers de todas clases — Gran depósito de muelles — Heladoras.

Antigua Agencia de Transportes

DE

HIJOS DE FRANCISCO BRILLAS

En combinacion con los ferrocarriles de Tarragona á Barcelona y Francia y con la acreditada

FONDA DE S. VILA

21, ARRABAL, 21. BLANES.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE COCHES DE ALQUILER A PRECIOS REDUCIDOS.

IMPRENTA

DEL

DIARIO DE GERONA

33, BALLESTERIAS, 35

En este establecimiento que cuenta con todos los medios para poder servir al público con prontitud y perfección se hacen toda clase de impresos.

Tarjetas de visita desde una peseta el ciento

Facturas, Memorandums, Circulares,

Talonarios para Sociedades.

Id. para cobro de mensualidades para Escuelas públicas.

Folleto, Reglamentos, Esquelas.

y demás trabajos que están por su baratura al alcance de todas las personas.

EL ATALAYA

PERIÓDICO SEMANAL

SALE Á LUZ TODOS LOS DOMINGOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Blanes.	trimestre	1'50	Ptas.
En el partido judicial	"	1'75	"
En el resto de la Península	"	2	"
Ultramar y extanjero al año	18	"

PAGO ANTICIPADO

Anuncios, reclamos y comunicados, á precios convencionales